

轻伤不下火线

网格员吊着胳膊奔向防疫一线

刘俊秀(右一)
在帮居民扫码

这些大学生都是好样的

女大学生
请缨上“疫”线

同时捐出300元零花钱

□记者 杨元琪

本报讯“天气这么热，大家在检查点工作都很辛苦，我也想做点力所能及的事情，这300块钱请你们一定收下。”8月11日一大早，卫东区蒲城街道蒲城村大学生志愿者张振博来到该村疫情防控检查点，把300元零花钱交到村干部手中，然后穿上红马甲开始上岗值守。

“作为年轻人，要有担当，不少上了年纪的伯伯和阿姨都上阵了，我们大学生更要冲锋在前。”张振博说。

据蒲城街道党工委副书记、人大工委主任窦意花说，最近几天在疫情防控的“志愿红”中，蒲城街道出现了很多朝气蓬勃的身影，张振博是最细心周到、最尽职尽责的那个。天蒙蒙亮，她就早早起床，穿上红马甲，前往蒲城村疫情防控检查点，开始了一天的工作。烈日下，她主动承担起测体温、登记信息、消毒消杀等工作，并担任疫情防控知识宣传员，协助村“两委”为群众讲解疫情防控政策及方法，劝导群众不聚集、不远行、戴口罩。

“在街道及村‘两委’的倡议下，半天时间，街道又新增了5名大学生志愿者。”窦意花说，大学生志愿者用行动诠释担当，在疫情防控工作中挺身而出、冲锋在前，与基层工作人员一起挑重担，筑起了疫情防控的铜墙铁壁。

□本报记者 牛超 文/图

“俊秀，胳膊咋了？”“闺女，歇歇吧。”……8月11日上午，市区公园北街7号院疫情防控服务台前，来往居民看到吊着胳膊仍在忙碌的刘俊秀，忍不住询问和劝说。

刘俊秀今年49岁，是新华区湛北路街道朝阳社区网格员。在这次疫情防控中，朝阳社区在辖区楼院设置了19个疫情防控服务台，每个服务台安排两名志愿者。刘俊秀作为疫情防控机动人员奔波在辖区各个疫情防控点，协调人员值班、发放防疫物资、为值班人员送饭……8月8日上午，刘俊秀在给疫情防控点送水时，因为地滑摔倒，导致左胳膊关节脱

位。到医院进行关节复位后，医生叮嘱她卧床静养几天，结果她一出医院就又奔向了疫情防控一线。

“我是胳膊受了伤，又不是腿，能跑能走的，躺在家里难受。”刘俊秀说，“再说，社区刚来一批大学生志愿者，对这儿不熟悉，我在这儿待的时间长，能在旁边帮衬着也好。”

采访中，不时有人来找她，询问中午如何给志愿者送饭、共有多少份，如何发放抗疫物资等，还有居民向她询问如何扫码……她忙完这又忙那，采访只能见缝插针地进行。

“她就这样，闲不住。我们劝她几次了，让回家休息，可她就是不听。”社区工作人员侯守领说，刘俊秀在社区干了4年网格员，网格区域为

体西27号院和28号院。这次疫情防控，她每天一上班就到各服务点转，送些口罩、消毒液和水。遇到有业务不熟的志愿者，她总是耐心指点，特别有责任心。

刘俊秀还让大学毕业在家的女儿郑好到社区当志愿者，在继红小学附近的服务台前值勤。“疫情防控是每一个人的事，女儿在服务台值个勤出点力，也是应该的。”刘俊秀说。

“她特别热心，除了做自己的分内事，还尽可能地去帮助别人。”社区负责人曲鹏贞说，前段时间，有位老人在他们辖区迷路了，刘俊秀主动帮老人找家人；周口扶沟一位大爷因为家庭情况特殊，经常将菜拉到这儿卖，刘俊秀总是抽空帮老人卖菜……

“秋天的第一杯奶茶”送给防疫志愿者

□记者 牛超

本报讯“你们辛苦了，喝杯奶茶吧。”8月11日上午，新华区湛北路街道朝阳社区体西28号院门前，书亦烧仙草奶茶店负责人任小美把奶茶送到正在疫情防控服务台前值班的志愿者手中。

“谢谢，秋天的第一杯奶茶。”值

班志愿者接过奶茶，笑着说。

“看他们每天忙忙碌碌的，特别辛苦。我们送些奶茶略表心意。”任小美说，当天一大早，她和店员就来到店里忙，一共做了30杯奶茶。“如果有需要，我们会一直送下去的。”

“这些天，我们在为疫情防控出力的同时，也一直被温暖着。”社区工作人员朱丽丽说，在值勤过程中，他

们经常遇到居民往他们的服务台上放水或小零食，“他们都是啥也不说，扔下就走。有时晚上我们下班，抽屉里能攒十来瓶水。”

此外，据了解，当天上午新华国土资源分局局长张文杰等人来到湛北路街道八北社区，为疫情防控一线的志愿者送去了矿泉水、消毒液、口罩、酒精湿巾等防疫物资。

市市场监管局加强药品医疗器械监管
因防控不严 9家药店暂停经营

□记者 杨岸萌

本报讯8月11日上午，市市场监管局执法人员来到叶县豫药王大药房，检查暂停销售退热药物情况，并认真查看在售医用口罩、红外体温计的购货票据、检测报告、合格证和检验报告书是否符合规定，确保防疫用药用械质量安全。

省、市疫情防控电视电话会议召开后，市市场监管局迅速行动，发出《关于暂停销售退热药物的紧急通知》，全市所有零售药店暂停销售退热药物，对购买止咳、抗病毒药品人

员实施网络直报。随后，随着疫情防控形势愈发严峻，又要求顾客不进店，在门口购买药品，且店内每天消毒，确保发挥好零售药店疫情防控“哨点”监测作用。

连日来，该局狠抓医疗器械质量监管，开展了医疗器械质量专项检查，重点检查呼吸机、新冠病毒检测试剂、医用防护服、医用口罩、红外体温计等医疗器械是否合规，进货查验记录及销售记录是否真实、准确、完整等。为保证疫苗质量安全，该局还对疾控机构、新冠疫苗接种单位进行拉网式检查，重点检查疫苗储存、运

输全程是否符合温度要求，冷库容量是否与储存需求相适应，是否完整留存检验报告、冷链运输记录单，是否建立并落实管理制度等。

市市场监管局药品监督管理科科长鲁彦毫介绍，自8月4日起，该局组成6个防控工作督导组，赴各县(市、区)开展督导工作。截至目前，全市出动执法人员1500余人次，检查药品经营企业245家次、医疗器械经营企业116家次、医疗机构121家次，责令8家没有按规定停售退热药物、疫情防控措施落实不严的药品门店整改，9家门店暂停经营。

为家乡出点力
他们积极报名抗疫

□记者 王春生 通讯员 侯亚丽

本报讯“阿姨，请出示健康码。”“叔叔，来这边登记一下。”8月11日上午，湛河区曹镇乡秦庄村一主要路口，看到有人进村，陈梦婷等几名大学生志愿者纷纷上前询问情况，例行检查。

在曹镇乡新冠肺炎疫情阻击战中，出现了许多90后、00后的身影，他们在战“疫”一线十分认真负责。“现在防疫任务重，对出入人员例行检查，一点也不能含糊。”陈梦婷说，和她一起加入疫情防控队伍的共有7名大学生。

“党员干部、医务人员冒着危险奋战在一线，我作为一名新时代的青年，理应积极参与疫情防控工作，为家乡出点力。”8月11日上午，在曹镇乡杨西村防疫检查点忙碌的大学生志愿者李亚龙说。

为了筑牢防疫屏障，曹镇乡朱堂村展开全员扫码行动，大学生郝月、魏鞠风冒着高温，一户户敲门、扫码、登记，汗水湿透了衣襟。

“这些放假在家的大学生们操着熟悉的乡音，对现场群众耐心引导，他们是我们战‘疫’一线亮丽的青春风景线。”曹镇乡宣传干事王毛生说。